



广东速度、广东温度、广东智慧、广东力量

# “广东援鄂医疗队有四个特点”

广东省职业病防治院党委书记、广东援汉医疗队副总指挥(原广东省援鄂医疗队总领队)易学锋医生在颁奖典礼现场分享说,回广州之后,他向省长汇报,称广东医疗队切实做到了“不计生死,无论报酬,不负重托,不辱使命”。易学锋总结广东援鄂医疗队有四个特点:广东速度、广东温度、广东智慧和广东力量。

“1月24日,大年初一接到指令,当晚9时就在广州白云国际机场集中。时间就是生命,我们雷厉风行,以广东速度,第一时间集结、第一时间奔赴武汉、第一时间接管病区。”易学锋说。

易学锋说,同舟共济、守望相助,广东医疗队队员曾在前线把自己仅有的营养品捐给病重病人。“很多医疗队把医院配给的防护物资和用品送给了武汉的病人,千方百计地挽救病人生命,体现了广东温度。”

“在最难的时候,不到半天,就有6名病人病逝,这让我们非常沮丧。专家组一致判断——氧气是救命源,如能充足供氧,患者就能赢得抢救机会。我们想尽一切办法,通过各种途径,尽量寻求钢瓶氧气、家用制氧机等,解决病人供氧的问题,一下子把病死率下降了三分之二。”易学锋说。

“我们还有中西医协同治疗。”易学锋称,他与国家中医药管理局应对新冠疫情防控工作专家组副组长、第二支中医医疗队队长、广东省中医院副院长张忠德经常联系。德叔曾主动对他说:“易书记,我们派几位医生进驻你们这里吧!我们保证每天有3名中医大夫在这里,向所有病人提供中医治疗。”

在当时没有针对新冠病毒的特效药的情况下,中医取得了不错的治疗效果,广东医护人员把岭南中医文化展现得淋漓尽致。

另外,中山一院、中山二院等医院没有条件创造条件,在普通病房设置重症监护室,大胆尝试新的治疗方法,都起到很好的作用,充分体现了广东智慧。

他最后表示,除了向在座的各位战友致敬,他还要感谢更多在守卫广东没有奔赴武汉的医务人员。



■在“因为责任——好医生好故事第三季”颁奖典礼上,限量3000份的“好医生好故事”纪念封和明信片正式推出。



■医务人员在颁奖典礼上进行了文艺表演。

## 相关新闻

### “好医生好故事”纪念封和明信片首发限量3000份

在颁奖典礼上,羊城晚报报业集团、广东省医学会、广东新快报社和中国邮政集团有限公司广州市分公司为了表达对广大医务工作者的敬仰之情,特别推出一套限量3000份的“好医生好故事”纪念封和明信片,以此作为第三个中国医师节的小礼物赠送给医务人员。

## “好医生好故事第三季”颁奖典礼颁奖词

●他是“广州好人”,拥有多年的呼吸重症诊疗经验,抗击过非典,救人无数;他也是“硬核老谭”,在武汉抗疫期间,连续出现血尿只靠吃止痛药、安眠药硬扛了下来的铁人战士。

——广东药科大学附属第一医院赴武汉医疗队队长、呼吸与危重症医学科主任谭杰医生

●从医近二十年,他看到过很多悲欢离合,他明白,在危难来临时,总要有人挺身而出。不然,自己或身边亲友的平静生活,都可能瞬间失去。此去湖北驰援,更觉生命可贵。经此一役,万里丹霄携手;经此一疫,方觉人生值得。

——广东省妇幼保健院小儿内科副主任、医院援鄂医疗队队长唐远平医生

●他和同伴被称为“生死守门员”,因为,紧急气管插管感染风险极高,这群医生也许是抗疫中离病毒最近的人。但他说,这些活始终要有人去做,就让我去做这个“生死守门员”。

——暨南大学附属第一医院麻醉科主任医师、医院援鄂医疗队队长王昊医生

●周围密密麻麻全是求医的患者,他觉得自己就像被投进了病毒的荒野。但对于那时已经力尽苦守的武汉医生来说,他和他的医疗队员就是天降神兵。回望过去他心安、坦然:他在这个春天的风暴眼里奋力打拼过,为国为民。

——南方医科大学珠江医院ICU副

主任、珠江医院首批援鄂医疗队队长王华医生

●他说,医生的责任就是在病人最难的时候拉他一把。队长的任务,就是保障队员的安全、做好临床工作。这段支援家乡湖北的苦累日子,让他内心都变得柔软。

——国家支援武汉中医医疗队队员、广东省第二中医院援鄂医疗队队长、ICU副主任医师王同汉医生

●医者仁心,救死扶伤向来是医师的使命担当。他说,他一直认为医者永远是逆行者,在任何时候、任何场景下,只要有灾难,有疫情,医者一定是义无反顾地到最前线救治生命,这就是医者的职业本能。

——广东省第二人民医院呼吸与危重症医学科副主任医师、省二医首批支援武汉医疗队队长王燕医生

●剪去及腰长发,巾帼不让须眉。面对未知的新冠病毒,她不畏艰险。可谈起临时行时母亲的一声叮咛、电话那头病人家属的一句“理解”,却让她瞬间哽咽,湿了双眼,柔情未必不英雄!

——广州医科大学附属肿瘤医院重症医学科副主任医师、援鄂医疗队队长韦伊尔医生

●当年追随在老师身边抗击非典的年轻医学生,如今已成为临危受命的一

员大将,带领医院17位队员直奔武汉。非典与新冠,中间隔着这位医生17年的职业生涯。妙手与仁心,在相似的危急时刻,实现了传承。

——广州中医药大学附属第一医院重症医学科副主任、医院援鄂医疗队队长温敏勇医生

●说起逆行抗疫,他说“再选择一次,还是会主动冲上去”。但在湖北,对自己和医疗队队员的要求是“一定不能生病,严格遵守规范,尽力保护自己”。勇猛与严谨,可以如此统一。

——第二批广东援鄂医疗队医疗组组长、中山大学附属第六医院重症医学科主任杨春华医生

●明知道阻且长,壮士依然逆行。他经历过抗击非典、汶川救灾,但这次除夕夜领队出征武汉,战疫之艰辛、战事之重、战线之长、战况之复杂,无疑超过了以往历次的公共卫生事件。“不计生死,无论报酬,不负重托,不辱使命”是他的承诺,他做到了。

——广东省职业病防治院党委书记、广东援汉医疗队副总指挥(原广东省援鄂医疗队总领队)易学锋医生

●没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。如果疫情抗击是一场没有硝烟的战争,那么医护人员就是战斗在一线的勇士,心理医生则是为勇士穿上盔甲的人。

——广东省人民医院广东省精神卫

生中心心理咨询科主任、广东第24批援鄂医疗队(国家心理救援队)专家组组长尹平医生

●困难从不是阻碍前进的绊脚石,曾感染过“非典”的战疫老兵,面对“新冠”仍义无反顾往前冲。他是这支国家队的顶梁柱、定心丸,是大专家,更是大管家!

——广东医疗队支援武汉协和西院ICU医疗队领队、广东支援湖北医疗队第二批重症患者救治医疗队队长、广州医科大学附属第一医院副院长张挪富医生

●他被大家亲切称为“德叔”。17年前,他曾在抢救患者时不幸感染了“非典”,一度病危;17年后,他毫不迟疑直奔高铁站驰援武汉,让中医药疗法屡显奇效。77天战疫情,广东湖北永难忘。他说,一定会回武汉吃一碗热干面。

——国家中医药管理局应对新冠疫情防控工作专家组副组长、第二支中医医疗队队长、广州中医药大学副校长、广东省中医院副院长张忠德医生

●“三军未动,粮草先行”。他是知名显微外科专家,也是医院的“粮草管家”。从1月起,他就开始敏锐地筹集医用N95口罩和防护服,白天搜购国内的、晚上“海淘”国外的。准备好“粮草”,他索性带着“粮草”和131位医护,直接驰援湖北。

——中山大学附属第一医院驰援武汉医疗队领队、医学工程部主任、显微创伤外科朱庆棠医生